

香港北京交流協進會成立

董建華梁振英張曉明戴均良曾俊華殷曉靜等主禮 施榮懷膺會長

香港北京交流協進會成立典禮場面隆重。 彭子文攝



香港文匯報訊（記者 李擘）香港北京交流協進會成立典禮昨假香港會展中心隆重舉行，全國政協副主席董建華，特區行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明，北京市委常委、統戰部部長戴均良，財政司司長曾俊華，中聯辦副主任殷曉靜等應邀蒞臨主禮。全國政協委員、北京市政協常委施榮懷膺會長，常務副會長為李晉、杜家駒，副會長何超瓊、閔麗華、楊莉珊、鄭慕智，秘書長梁宏正等。逾350名政商界嘉賓濟濟一堂，共襄盛會。

施榮懷在致辭時表示，榮任會長他深感任重道遠，隨着香港與北京在經濟、教育、文化、人才培訓等方面的交流日益密切，京港兩地在城市發展上互補性強、合作空間廣闊，為進一步加強雙方交流，深化京港合作，本着服務兩地建設發展的理念，香港北京交流協進會應運而生。

施榮懷：積極深化京港交流合作

他介紹，該會由社會各界愛國愛港人士組成，堅持以貫徹「一國兩制」方針及香港基本法，支持特區政府依法施政為宗旨，更以造福社會為己任，希望團結兩地友好人士發揮橋樑作用，擴大兩地全方位交流合作，引導社會更加關注、更多參與京港的經濟發展與

建設。施榮懷續說，香港扮演着祖國「南窗口」的角色。隨着國家越來越走向國際化，香港必須認清自身角色的轉變，鞏固優勢，爭取做好國家與世界的「超級聯繫人」。國家即將踏入「十三五」發展時期，而「一帶一路」這一偉大戰略更可使得香港借力踏上新的發展征程，他希望能抓住機遇，充分發揮該會的紐帶作用，積極深化京港交流溝通，推動兩地互利合作。

戴均良冀支持北京市改革發展

北京市委常委、統戰部長戴均良表示，香港是北京重要的外資來源地和對外投資目的地，兩地合作呈現出全方位、寬領域、多層次的發展態勢，香港北京交流協進

會的成立，為兩地交流合作再添新平台。北京最新的發展將為兩地合作帶來新機遇，希望該會秉承創會宗旨，堅定不移貫徹「一國兩制」方針，廣泛團結社會各界，支持北京的改革發展，積極支持特區政府和行政長官依法施政，積極釋放愛國愛港正能量，為促進京港交流合作，維護香港長期繁榮穩定作出新貢獻。

殷曉靜提三點希望勉建設國家

中聯辦副主任殷曉靜表示，京港長期以來保持密切經濟聯繫，兩地優勢互補，交流合作不斷深入，匯集了廣大企業和市民，取得了豐碩成果，推動了兩地的繁榮發展。她對該會提出三點希望：抓住機遇，積極參與國家創新發展和現代化建設，實現香港與祖國的互利共贏；勇於擔當，支持行政長官和特區政府依法施政，繼續大力宣傳「一國兩制」和基本法，向社會釋放正能量；團結協作，開創會務發展新局面，對內增強凝聚力，對外擴大影響力，努力將協進會打造成愛國愛港重要團體和服務社會的有效平台。

殷曉靜並勉勵該會圍繞交流、合作、發展的宗旨，進一步團結和凝聚香港各界人士，為促進香港和北京的交

流合作，為香港的繁榮發展作出新貢獻。

吉林發賀電勉加強京港交流

北京市政協主席吉林發來賀電，熱烈祝賀香港北京交流協進會成立。他希望香港北京交流協進會積極聯繫和團結本地各界人士，積極支持香港特區政府依法施政，為進一步加強兩地交流合作，以及香港的經濟發展和繁榮穩定作出積極貢獻。

典禮主禮嘉賓還包括：立法會主席曾鈺成，全國政協常委唐英年、林樹哲，北京統戰部副部長趙宏生，特區商務及經濟發展局局長蘇錦標，公務員事務局局長張雲正，中央統戰部處長仇昱。協進會名譽會長包括杜惠愷、施子清、陳麗華、梁彥彥、許榮茂、劉漢銓及盧文端。名譽顧問包括林海涵、李民斌、陳婉珍及鄭明明等。

據悉，香港北京交流協進會將開展一系列有利於北京及香港繁榮發展的活動，包括講座、展覽、交流團、研討會及座談會等，全面促進香港與北京兩地人士在經濟、科技、教育、文化、人才培訓等方面的交流，及與兩地其他組織及專業團體保持緊密合作，致力促進京港共同發展。

順龍仁澤基金慈善晚會慶8周年

香港文匯報訊（記者 子京）順龍仁澤基金會8周年慈善晚會日前假中環大會堂美心皇宮舉行，善長仁翁聚首一堂，回顧8周年不平凡慈善之路，並恭賀該會主席蔡伯勳榮獲特區政府頒發金紫荊星章，場面喜慶熱鬧。據介紹，該會成立8年來，已籌得幾千萬善款，在香港及內地積極參與善業，廣結善緣，扶助弱勢，造福社會，成績令人鼓舞。

賀蔡伯勳會長獲金紫荊

蔡伯勳致辭時表示，該會這8年來幸得一眾樂善好施的善人，不斷慷慨解囊，使基金會慈善工作得以延續，使仁為己任，澤惠社群，得以實施，尤其在醫療教育方面，廣結善緣，繼捐款「東坪仁澤醫院」，又捐助香港大學眼科學系及港大公共衛生學院購置儀器，進行全港性眼睛健康普查計劃，捐贈香港中文大學校友會聯合教育基金會開辦「香港中文大學校友會

聯合順龍仁澤幼稚園」等等，慈善工作，順利展開。

蔡伯勳謙稱，他獲香港中文大學頒授榮譽院士銜及特區政府頒授金紫荊星章，「願有生之年，繼續做好慈善工作，以報知遇。」他呼籲各善長仁翁繼續支持會務，慈悲喜捨，積德存善，惠及蒼生，澤被後世，福有攸歸。

晚會上，舉行善款捐贈儀式，共籌得近400萬善款，其中包括由加多寶集團每年捐出的100萬元支票，蔡伯勳會長捐助的20萬元善款。

據悉，今年93歲的蔡伯勳，創立基金會並連任主席8年，基金會宗旨在於救助貧困，創建和發展非牟利養老院、夜間收容所及其他貧困人士收留所，醫療機構、療養院、醫院及公墓，並成立專門的管理委員會負責對這類機構的管理；撫養及教育貧困無依者的子女，提供必須且適當的衣、食、住、藥品以至醫療手術之護理、器材、保育



蔡伯勳與一眾善長於基金會8周年慈善晚會上合影。

及生活必需品；為廣大窮苦人士提供福利和資助；促進教育，創建和發展非牟利學校，提供獎助學金和津貼予貧困學生；提供教學器材，贊助活動經費藉以提高教學水平；促進並支持宗教信仰，研究宗教文化，以各種方式推動宗教文化發展，包括印刷、出版、



蔡伯勳(中)獲頒金紫荊星章後與梁振英伉儷等於禮賓府花園合影。

宣傳、研究、公眾集會及一切有助達到上述目標的合法活動；舉辦有益於香港及內地的慈善活動。

逾30南方醫大校友赴越南交流中醫藥



南方醫科大學香港校友會會長胡永祥率團赴越南交流訪問於胡志明中醫醫院外合影。

香港文匯報訊（記者 子京）南方醫科大學香港校友會會長胡永祥日前率30多位同仁赴越南，展開為期4天的中醫藥文化推廣及學術交流活動。在越南期間，前往胡志明市的胡志明中醫醫院參觀，並與越南醫務人員就弘揚傳統中醫藥廣泛交流。

胡永祥等訪胡志明中醫醫院

胡永祥表示，為弘揚中醫藥，該會將展開一系列對外交流活動，今次訪問越南是首個活動。在胡志明中醫醫院，大家看到了該醫院完全採納傳統中醫藥治療方法，設有門診及住院服務，而留院病人大部分是中風病患者。

他介紹，雖然該院設施整體上不算先進，但堪稱完善實用，醫院十分整潔，富有當地文化色彩。值得一提的是，醫院採用不銹鋼物做治療床，既堅固又易於清潔，在中藥處理方面亦很規範和系統化。該院採用自行研發的一套煎藥系

統，可同時處理超過200劑煎藥，令外訪團大開眼界。團員們與該院主管及醫療人員作臨床學術交流，包括診斷，針灸治療和中風後患治療。大家感受到胡志明中醫醫院的傳統中醫藥學術水平很高，與內地和香港水平相若，團員獲益良多。

訪問團主要成員包括創會會長羅清源，榮華慈善基金會主席楊榮華等。

據悉，南方醫科大學香港校友會由首批香港學生發起成立，宗旨是在香港建立一個溝通平台，聯繫內地和海外校友，加強學術交流。目前，校友會已匯聚了逾130名香港博士及碩士畢業生，可謂全科皆有。校友會組織了南方醫科大學香港校友會中醫藥隊，在內地及香港義診，為有需要人士送上關懷。醫療隊的貢獻得到榮華慈善基金會的認同，基金在校友會活動經費上作出大力支持。去年香港「佔中」期間，博士醫療隊主動向警隊前線人員提供免費中醫服務（包括骨傷、針灸及內科診斷），為期兩個月，此舉得到市民及警隊的讚許。

南安僑光中學校友會理監事就職

香港文匯報訊（記者 李擘）旅港南安僑光中學校友會日前假北角富臨皇宮舉行成立29周年暨第十三屆理監事就職典禮，侯少桓榮膺會長。香港泉州市同鄉總會會長、南安公會會長傅森林，福建南安市金淘鎮黨委書記黃立新，南安僑光中學董事會董事長葉益強、校長陳進寶出席主禮，會長侯少桓、理事長楊俊勇、監事長楊炳宣、前會長吳雅玲恭迎來賓。政商賢達歡聚一堂，共敘情誼，場面熱鬧。

侯少桓榮任會長

侯少桓致辭時表示，在歷屆先賢帶領下，校友會充分發揮了愛國愛港愛校的傳統，積極關心國家發

展。榮任會長令他深感責任重大，表示將進一步團結校友，以務實態度做好會務工作，希望大家日後多多溝通交流，支持母校發展。

楊俊勇表示，母校多年來盡心盡力，培養出眾多社會精英，歷屆校友亦發揚愛拚才會贏的精神，在各自崗位上取得輝煌成績，他深感自豪。他深有感觸地說：「眾校友雖在不同的地方工作生活，但校友情誼從未減，從不忘回母校走走看看，為母校發展出心出力。」最後，他衷心祝願母校在未來的日子百尺竿頭，更進一步。

吳雅玲、傅森林、陳進寶先後致辭，祝賀新一屆理監事就職，同時感謝校友出錢出力支持學校，讓教



吳雅玲(左)移交會長印予侯少桓。

學質量不斷提升。他們鼓勵校友行動起來，發揚愛國愛鄉愛校優良傳統，把母校建設得更美更好。



主禮嘉賓及新一屆理監事主要成員大合照。

李擘攝